
Як допомогти дитині правильно 
вибрати майбутню професію 

Допомога може бути різного роду, але участь батьків в цьому 

процесі для дитини дуже важлива. 

В якому віці варто задуматися? 
У всьому важлива міра. І з малолітнього віку агітувати дитину стати 

лікарем теж не варто. Так, може це і ваша так і не реалізована мрія, 

але нав'язувати дитині її не варто. Так, він продовження вас, але він 

вже зовсім інша людина і переваги у нього можуть бути 

діаметрально протилежними. 

Дозвольте дитині в ранньому віці все спробувати. Дітей варто 

віддавати в різні гуртки, але якщо дитині не сподобалися танці і у 

неї вони ну ніяк не йдуть, не змушуйте її насильно туди ходити, це 

може виробити неприязнь до них на все життя. Контактуйте з 

дитиною і обов'язково розмовляйте з нею про її невдачі, ви цілком 

можете допомогти малюкові слушною порадою, підтримати його. На 

етапі спроб і помилок він дуже в вас потребує. 

Пробуючи різного роду гуртки, ви зможете разом з вашим малюком 

знайти те, що викликає у нього найбільший інтерес. Заняття, яке він 
буде робити охоче і з великим завзяттям. Постарайтеся продовжити 

його починання, розвинути їх в серйозне заняття. Адже головне при 

виборі професії - це можливість займатися тим від чого отримуєш 

задоволення. І готуватися до своєї професії можна вже починаючи з 

дитинства. 

Якщо ж ваша дитина зовсім не знає і не може уявити своє майбутнє, 

а ось вже скоро потрібно буде подавати документи на вступ, 

спробуйте разом з нею розглянути переваги тих чи інших професій, 

але не починаючи з матеріальної вигоди, а починаючи з знань і 

умінь вашої дитини, з того як він справляється з тими чи іншими 

заняттями, з її посидючості, з того як вона спілкується з людьми. Це 

допоможе якщо не вибрати професію, то направити дитину в 

правильне русло. Можна також розглянути найбільш затребувані 

професії і подивитися чи є у вашого чада до них інтерес. 



У ранньому віці діти часто хочуть бути тими, хто є для них 

прикладом. Це може бути і шкільний учитель, і герой мультфільму 

або улюбленої книги. 

Батьки повинні знати, що вони можуть звернутися по допомогу до 

шкільного психолога, де їм надають консультаційні і діагностичні 

послуги щодо профорієнтації. 

У процесі вивчення різних шкільних предметів виявляються 

схильності, здібності, інтереси дитини: цілком природно, що вона 

встигає краще з тих предметів, до вивчення яких має здібності. 
Часто, спираючись на результати успішності, учень здійснює 

відповідний професійний вибір. Іноді на цей вибір впливає 

особистість викладача. У будь-якому випадку потрібне додаткове 

вивчення учнями своїх здібностей, інтересів, бажань, потреб з 

метою уточнення професійного вибору. 

Як допомогти дитині зробити правильне рішення? 

Для початку познайомте дитину з вашої власної професією. Адже 

нерідко батькам хочеться, щоб дитина продовжував професію 

батьків. Але чи захоче він цього чи ні інше питання. І хороший 

спосіб в цьому розібратися показати йому як працює тато або мама, 

показати свій робочий день, всю красу і недоліки професії. 

При виборі професії дитина може здійснювати типові 

помилки. Застерігає її від них. 

Ставлення до вибору професії як до незмінного. Це не зовсім 
правильно, зараз люди змінюють свою професію протягом життя 

причому не один раз, або навіть змінюють не зовсім професію, а 

кваліфікацію. З цим ваша дитина також зіткнеться в майбутньому. 

Існуюча думка про престижність професії. Популярні професії 

мають властивість застарівати через якийсь час і можуть навіть 

стати незатребуваними, з різних причин. У тому числі через 

надлишок фахівців на ринку. Завжди можна запропонувати дитині 

щось суміжне з популярною професією, якщо вона не хоче нічого 

крім цієї. 

Захоплення тільки зовнішньою або якою-небудь однією 

стороною професії. Важливо, щоб дитина отримала повне 

уявлення про професію. Може йому подобаються архітектори і то як 

виглядає їхня робота з боку, але зсередини ця професія може 
виявитися не така приваблива. 



Невміння і небажання дитини розбиратися в своїх особистих 

якостях. Це важко, але варто пробудити в дитині інтерес до себе і 

до своїх інтересів. Поспостерігайте за нею з боку і при можливості 

вкажіть на її здібності, на те, що у нього виходить. 

Незнання своїх фізичних здібностей і недоліків існуючих 

при виборі професії. Щоб розібратися в собі дитині потрібно 

розвиватися і бути зайнятим якоюсь справою, де б він міг 

перевірити свої здібності. 

Головне - бути в цих питаннях ненав'язливим і не тиснути на 
дитину, дайте їй певну свободу, але і вкажіть на 

відповідальність його вибору. 
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